

我区举行环境资源案件审判工作新闻发布会

法治政府示范创建 →

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员崔倩文)为进一步推动大调研工作高质量开展以及环资案件“三合一”集中审理改革,近日,莱山法院召开大调研工作暨环境资源案件审判工作新闻发布会,介绍了莱山法院开展大调研工作及环资案件审判工作的相关情况,并就有关问题回答了记者提问。

今年以来,莱山法院进一步加大了对于大调研相关活动的组织和鼓励力度,并在调研活动开展、司法建议制发等相关工作中均取得了优异的成果。

在调研活动开展方面,截至

发布会召开时,莱山法院已组织开展大调研活动项目12项,重点聚焦类型化案件中存在的问题及对策进行研究,并同步针对司法辅助工作与制度展开调研,共同形成服务高质量发展的强大合力;此外,莱山法院干警形成的案例、论文在省高院、市中院组织的若干活动中获得多项奖励,有关采用区块链证据核验技术等5件司法案例被省高院作为典型案例转发。

在司法建议制发方面,莱山法院积极开展“司法建议月”活动,将今年4月份定为“司法建议月”。在活动中,莱山法院强

化个案司法建议的针对性、强化类案司法建议的精准性、强化综合司法建议的系统性,各业务庭室共向重点行业部门集中送达司法建议40份,收到回函19件,回函率47.5%。通过该活动,莱山法院同有关方面建立了良性互动,有效扩展了审判效果、推进调研成果真正落到实处。

关于环境资源案件审判的工作情况,莱山法院积极推进环资案件“三合一”集中审理改革并制定《关于深化环境资源案件“三合一”集中审理工作方案》,目前“机构、人员、案件”到位率100%。机构方面,确定民事审判庭专门审理环资案件;人员方面,从民庭、刑庭、行政庭各选一名法官对口审理相应环资案件,打造专业审判团队;案件方面,已完成环资案件归口审理,

在立案阶段即统一标识相关案件,并全部分配至环资审判部门、专门环资法官名下。今年一至五月份,莱山法院共审理1件环资刑事案件和2件环资民事案件。

此外,莱山法院在环资审判领域开展了“司法助企·绿色审判”专项行动,并于4月初制定了实施方案,部署了建立重点环境生态区域名册、开展重点领域环资案件集中攻坚、建立健全“企业环保法律服务日”制度、开展环资审判宣传工作、完善环境资源“三合一”审判机制、建立疑难复杂问题研讨制度并确定责任部门及完成时限等六方面的工作内容。截至目前,莱山法院两则环境资源刑事案件入选市中院环资审判十大典型案例。

我区开展“安全生产月”咨询日活动

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍通讯员滕传顺)今年6月是第22个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全 个个会应急”。为进一步树立安全发展理念,全面提升社会公众安全生产意识和紧急避险能力,近日,区安委会办公室按照《莱山区2023年“安全生产月”活动方案》计划,组织应急、消防、公安、教体、卫健等部门和辖区企业在佳世客广场开展“安全生产月”咨询日活动。

本次活动紧紧围绕“人人讲安全 个个会应急”的主题,现场通过悬挂宣传标语、摆放宣传板报、设置安全宣传咨询台、发放宣传资料、应急安全装备展览等多种形式,着力宣传安全生产方针政策、法律法规、应急救援、防灾减灾、校园安全、食品药品、交通安全、网络安全等知识,并邀请烟台毓璜顶医院莱山院区工作人员为群众进行急救现场演示。

活动现场,工作人员与群众积极互动,热情回答群众关注关心的安全生产、应急避险等方面问题,引导群众积极学习掌握安全防范知识和技能,进一步提高了全民安全意识和素质。

区残联开展上门评残服务

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍)区残联为巩固残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,促进残疾人事业全面发展,进一步提升服务残疾人水平,在前期精准摸排的基础上,近日,区残联工作人员协同烟台肺科医院的评残医生深入村(社区),为6名无法出行的重度精神智力残疾人开展上门评残服务,打通服务残疾人“最后一公里”,切实解决了部分残疾人“出行难、办证难”的问题。

每到一户,评残专家都会通过现场诊疗、查看病例资料、仔细询问病史及致残原因,全方位了解申请人身体健康状况,严格按照国家残疾人残疾分类和分级标准,耐心细致进行残疾评定。同时,区残联工作人员向残疾人及其家属宣传各项惠残政策,尽可能地为残疾人提供细致周到的服务。

通过上门评残服务活动,切实解决了行动不便重度残疾人办理残疾人证的需求,为残疾人公平公正享受各项惠残政策提供了重要保障,得到了残疾人及其家属的一致好评。下一步,区残联将加强精准摸排,持续做好入户评残活动,全面提升助残服务质量和服务水平,着力解决残疾人“急难愁盼”问题,进一步提升残疾人获得感。

“书香进校园”全民阅读推广

本报讯(YMG全媒体记者徐睿通讯员孟博摄影报道)为充分发挥图书馆在少年儿童成长中第二课堂的重要作用,培养幼儿“多读书、读好书”的良好习惯,近日,区图书馆流动服务车开展“书香进校园”全民阅读推广活动,来到初家街道阳光新城幼儿园,为小朋友们带来一场活泼生动的绘本阅读课。

活动开始,区图书馆老师为大家精读了趣味丰富的绘本故事《怕浪费婆婆》,绘声绘色的讲述,让孩子们听得津津有味,时而哈哈大笑,时而拍手叫好,时而凝眉思考,在滑稽有趣的故事中,使小朋友们懂得了勤俭节约的精神和变废为宝的乐趣。绘本讲读过后,孩子们又在老师的带领下,有序地来到车内,各自捧起喜爱的书,在温馨的环境里享受阅读的乐趣,探索书里的



奇妙世界。本次活动不仅拓宽了幼儿知识面,开拓了阅读视

野,还激发了他们对阅读的热情,感受了浓郁的读书氛围,让

孩子们在书香的环境中茁壮成长,助力推动“书香校园”建设。

我区开展端午节前食品安全检查

本报讯(YMG全媒体记者李冰通讯员邹向峰李琪摄影报道)“市民购买鸡蛋一定要看清经营者能否出具合格证和采购证两证。”区市场监督管理局工作人员提醒广大市民。端午节临近,近日,区市场监督管理局组织执法人员对大学城附近超市和餐饮单位食品安全进行抽查。

当日上午,执法人员携第三方食品安全检测机构一行10多人先后赴烟台大学周边的新世界百货超市以及烟大小吃街开展检查。

在新世界超市内,检查组重点检查了生鲜区、散装食品等区域,在生鲜区抽取了十多种各类当季蔬菜,依法采购并严格按照取样农药残留取样检测流程对蔬菜进行了封装提取。检测过程全程录像,相关文书由当事人现场签字按手印。



据介绍,检测人员按照如此严格的流程,目的就是为了让市民吃上放心蔬菜。为了达到这个目标,我区采购相应的第三方专业检测机构抽样检测。

鸡蛋是老百姓几乎每天都要食用的食材,检查组特意抽查了鸡蛋销售区,要求营业员提供当批鸡蛋的出场合格证以及销售凭证。区市场监督管理局食

品流通科工作人员提醒广大市民,购买鸡蛋一定要先查看养殖场出场合格证以及销售凭证,无“两证”的鸡蛋可能存在食品安全风险。

检查人员在花生、蜜饯等散装食品区发现一些不太规范的经营行为,其中散装食品的标签未及时公示食品品名、产地等相关信息;存在保健品与食品混放问题,容易给消费者误导;部分食品摆放未严格“离地离墙”间隙要求;个别食品未采取防蝇防尘措施等。执法人员已当场责令经营者现场予以整改。

检查组随后来到人流量较大、经营业户较密集的烟大小吃街开展执法。小吃街整体卫生状况良好,但工作人员也发现个别经营者未按规定公示食品经营相关证照等问题,执法人员现场予以教育并当场整改。